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 ตะลุยโจทย์ ม.ปลาย 
  

  
 ชุดที่ 8   (ตอนที่ 1/6)  
  
1. ขอใดกลาวไมถูกตองเกี่ยวกับชื่อวิทยาศาสตร 
 1) Heptageniidae เปนชื่อแฟมิลีของพืช 
 2) Bacillus thuringiensis israelensis แสดงถึงระดับซับสปชีส 
 3) Anopheles sundaicus Rodenwaldt ผูตั้งชื่อวิทยาศาสตรของ

ยุงกนปลองชนิดนี้ คือ Rodenwaldt 
 4) ชื่อจีนัสของกลวยสามารถเขียนไดทั้ง Musa และ Musa  
2. ไฮดรากับพลานาเรียมีโครงสรางใดที่เหมือนกัน 
  ก. ไมมีระบบหมุนเวียนเลือด ข. มีลําตัวแบนยาว 
  ค. มีนีมาโทซิสต  ง. มีปากแตไมมีทวารหนัก 
 1) ก. และ ข. 2) ข. และ ค. 3) ค. และ ง. 4) ก. และ ง.  
3. ขอใดอธิบายการสรางสเปรมและไขในสัตวมีกระดูกสันหลังไดถูกตอง 
  ก. การสรางไขจะหยุดอยูที่ Meiosis I ตอนแรกเกิด 
  ข. เซลลเริ่มตนหนึ่งเซลลจะสรางสเปรมได 4 ตัว 
  ค. การสรางสเปรมเริ่มตั้งแตระยะแรกเกิด 
  ง. เซลลเริ่มตนหนึ่งเซลลจะสรางไขได 4 ใบ 
 1) ก. และ ข. 2) ข. และ ค. 3) ค. และ ง. 4) ถูกทุกขอ  
4. ขอใดคือความแตกตางระหวางแปง เซลลูโลส และไกลโคเจน 
 1) การละลายน้ํา   2) การเกิดปฏิกิริยาไฮโดรไลซิส 
 3) พันธะไกลโคซิดิก  4) รสชาติ  
5. สารประกอบ 2 ชนิด มีลักษณะเปนของเหลวใสไมมีสีเหมือนกัน และมีจุดเดือด

เทากัน วิธีการที่ดีที่สุดในการพิสูจนวาสารทั้ง 2 ชนิดนี้เปนสารเดียวกันคือ
วิธีการในขอใด 

 1) นํามาผสมกันแลวหาจุดเดือด 
 2) นํามาผสมกันแลวนําไปทําโครมาโทกราฟ 
 3) นํามาผสมกันแลวนําไประเหยแหง 
 4) ไมสามารถพิสูจนได เนื่องจากสารทั้ง 2 ชนิดนี้เปนสารชนิดเดียวกันแนนอน  
6. คาคงที่สมดุลของปฏิกิริยาเปลี่ยนแปลงไดก็ตอเมื่อขึ้นกับปจจัยในขอใด 
 1) ความดันทั้งหมดเพิ่มขึ้น 2) ตัวเรงปฏิกิริยา 
 3) ความเขมขนของสารเพิ่มขึ้น 4) อุณหภูมิเพิ่มขึ้น  
7. ในการทดลองหาความสัมพันธระหวางความตางศักยไฟฟา V และกระแสไฟฟา 

I ที่ผานอุปกรณชิ้นหนึ่ง โดยการวิเคราะหกราฟระหวาง V กับ I ถาไดขอมูล
แสดงดังจุดตางๆ ในกราฟ การลากเสนกราฟขอใดเหมาะสมที่สุด 
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8. เมื่อเทียบกับเมื่อวานนี้ วันนี้ทํางานไดเปน 3 เทาของงานที่ทําเมื่อวานนี้โดยวันนี้

ใชเวลาเพียง 3
1  เทาของเวลาที่ใช เมื่อวานนี้ กําลังที่ทําไปในวันนี้คิดเปนเทาใด 

 1) เทากับกําลังเมื่อวานนี้ 2) 3
1  เทาของกําลังเมื่อวานนี้ 

 3) 3 เทาของกําลังเมื่อวานนี้ 4) 9 เทาของกําลังเมื่อวานนี้  
9. ขอใดกลาวถึงหลักการการขนสงของดาวเทียมไมถูกตอง 
 1) ดาวเทียมจะโคจรรอบโลกในระดับต่ําสุดไดตองอาศัยจรวดที่มีความเร็ว

มากกวา 7.91 กิโลเมตรตอวินาที 
 2) ที่ความเร็ว 11.2 กิโลเมตรตอวินาที ดาวเทียมจะเริ่มหลุดออกจากวงโคจร

ของโลก 
 3) ถาความเร็วนอยกวา 8.66 กิโลเมตรตอวินาที ดาวเทียมจะตกสูผิวโลก 
 4) ถาใชความเร็วมากขึ้น ดาวเทียมจะโคจรในระดับที่สูงขึ้น 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 1) Heptageniidae เปนชื่อแฟมิลีของพืช 
   ชื่อแฟมิลีของสัตวจะลงทายดวย -idae สวนพืชจะลงทายดวย    

-aceae  
2. เฉลย 4) ก. และ ง. 
   ทั้งไฮดราและพลานาเรียไมมีระบบหมุนเวียนเลือด อาศัยการแพร

ของสารตางๆ โดยทั้งสองชนิดมีชองเปดทางเดียวโดยมีปากแตไมมีทวารหนัก   
นีมาโทซิสตจะพบในไฮดราเทานั้น และพลานาเรียจะมีลําตัวแบนยาว  

3. เฉลย 1) ก. และ ข. 
   การสรางสเปรมนั้นจะเริ่มเมื่อเขาสูวัยเจริญพันธุ จาก 1 เซลล จะ

ไดสเปรม 4 เซลล สวนการสรางไขนั้น จะเริ่มตั้งแตอยูในทองมารดาแตจะหยุด
ไวที่ Meiosis I ตอนแรกเกิด และจะถูกกระตุนใหทําการสรางจนไดไข 1 ใบ 
และ Polar body 3 อัน เมื่อเขาสูวัยเจริญพันธุ   

4. เฉลย 3) พันธะไกลโคซิดิก 
   แปง เซลลูโลส และไกลโคเจน เปนคารโบไฮเดรตขนาดใหญ     

ไมละลายน้ํา และไมมีรสชาติ คือ ไมหวานเหมือนน้ําตาล นอกจากนี้เมื่อนําไป
ไฮโดรไลซิสจะไดมอนอแซ็กคาไรดหนวยยอย คือ กลูโคส ดังนั้น ความแตกตาง
ของคารโบไฮเดรตทั้งสามชนิด คือ พันธะไกลโคซิดิก ในการจับกันระหวาง
กลูโคส 
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5. เฉลย 2) นํามาผสมกันแลวนําไปทําโครมาโทกราฟ 
   วิธีการตรวจสอบสารทั้ง 2 ชนิดนี้ที่ไดผลดีที่สุดและสะดวกที่สุด 

คือ การใชโครมาโทกราฟซึ่งจะดูทั้งความสามารถในการละลายในตัวทําละลาย 
และความสามารถในการถูกดูดซับกับตัวดูดซับ ซึ่งจะทํางายและสะดวกกวาการ
หาจุดเดือดที่ใหผลไดไมแนนอนและทําไดยากกวา  

6. เฉลย 4) อุณหภูมิเพิ่มขึ้น 
   การเปลี่ยนความดัน ความเขมขนของสาร และตัวเรงปฏิกิริยาจะไม

มีผลตอภาวะสมดุลของระบบ คาคงที่สมดุลจะเปลี่ยนไดตอเมื่อเปลี่ยนอุณหภูมิ   

7. เฉลย 2) 
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   การลากกราฟเสนตรงผานจุดขอมูลที่ไดจากการทดลองเปนการ

ลากเฉลี่ยใหจุดตางๆ อยูทั้งสองดานของเสนตรงพอๆ กันและอยูใกลเสนตรง
ที่สุดเทาที่จะทําได ในขอนี้กราฟ V-I ไมจําเปนตองผานจุดกําเนิด เพราะ
อุปกรณที่ทําการทดลองอาจไมเปนไปตามกฎของโอหม  

8. เฉลย 4) 9 เทาของกําลังเมื่อวานนี้ 
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9. เฉลย 3) ถาความเร็วนอยกวา 8.66 กิโลเมตรตอวินาที ดาวเทียมจะตกสูผิวโลก 
   ผิด เพราะตามหลักการการขนสงของดาวเทียมนั้น ดาวเทียมจะ 

ตกสูผิวโลกที่ความเร็วนอยกวา 7.91 กิโลเมตรตอวินาที  
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


